

ГОРОД-ГЕРОЙ МУРМАНСК



**С ДНЕМ
ПОБЕДЫ!
1941-1945**





МУРМАНСК



**МУРМАНСК — КРУПНЕЙШИЙ В МИРЕ ГОРОД,
РАСПОЛОЖЕННЫЙ ЗА СЕВЕРНЫМ ПОЛЯРНЫМ КРУГОМ.
МУРМАНСК БОЛЬШЕЙ ЧАСТЬЮ НАХОДИТСЯ НА
СКАЛИСТОМ ВОСТОЧНОМ ПОБЕРЕЖЬЕ КОЛЬСКОГО
ЗАЛИВА БАРЕНЦЕВА МОРЯ. ОДИН ИЗ КРУПНЕЙШИХ
ПОРТОВ РОССИИ. БЛАГОДАря ТЁПЛОМУ СЕВЕРО-
АТЛАНТИЧЕСКОМУ ТЕЧЕНИЮ МУРМАНСК —
НЕЗАМЕРЗАЮЩИЙ ПОРТ, ЧТО ВЫГОДНО ВЫДЕЛЯЕТ ЕГО
СРЕДИ ПОРТОВ СЕВЕРА И СЕВЕРО-ЗАПАДА РОССИИ.
СЧИТАЕТСЯ ЕДИНСТВЕННЫМ В РОССИИ
НЕЗАМЕРЗАЮЩИМ ПОРТОМ ЗА ПОЛЯРНЫМ КРУГОМ.
ЯВЛЯЕТСЯ САМЫМ СЕВЕРНЫМ ИЗ
АДМИНИСТРАТИВНЫХ ЦЕНТРОВ СУБЪЕКТОВ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.**

МУРМАНСК



Мурманск в советские времена являлся крупной военной базой для отечественного флота. В начале войны в 1941 г. фашисты подвергли массированным бомбовым ударам погранзаставы, базы военного флота и населенные пункты, расположенные на Кольском полуострове. С самых первых дней войны Мурманск, сразу стал фронтовым населенным пунктом и портом. Рабочие Мурманска дружно поднялись на борьбу с фашистскими оккупантами. Сотни тысяч добровольцев явились в военкоматы, чтобы добровольно отправиться в ряды действующей армии. Город не сдавался и держался стойко. Бойцы держали оборону в окопах на подступах к городу, рабочие старались изготовить как можно больше боеприпасов.

Общими усилиями жители Мурманска собрали около 60 млн. рублей, которые пошли на нужды армии. Порт стал для гитлеровских захватчиков непокоряемой крепостью. Немецкий флот старался блокировать выход советских транспортных судов с моря, но моряки проявляли массовый героизм и мужество, снова и снова выходя в море, чтобы доставить на фронт необходимое продовольствие, боевую технику и боеприпасы. Город Мурманск стоял насмерть в воротах северного советско-германского фронта.

6 мая 1985 г. Мурманску присвоено звание «Город-герой».



Мурманск – город герой! (За мужество и стойкость, проявленные при защите Мурманска трудящимися города, воинами Советской Армии и Военно-Морского Флота в годы Великой Отечественной войны, присвоить городу Мурманску почетное звание «Город-Герой» с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»).





МУРМАНСК





Мурманский «Алеша»



Памятник «Защитникам советского Заполярья в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.»
Был заложен в 1969 году на сопке Зеленый Мыс, где располагались зенитные батареи, оборонявшие город от воздушных налетов.

Мурманская область — единственный регион, где враг не прошел более чем на 30 км от государственной границы. И самые ожесточенные бои шли на правом берегу реки Западная Лица, позже переименованном в Долину Славы. Взгляд «Алеша» устремлен именно туда.



Памятник защитникам Заполярья



Великая Отечественная война унесла жизни 27 миллионов человек, из них 8,5 миллионов — на полях сражений.

В сражениях за наше родное Заполярье погибли 135 тысяч человек.

Минутой молчания почтим память тех, кто отдал свои жизни за мир и счастье на земле, за нашу с вами жизнь.